



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

№185 (25813) | Суббота, 3 декабря 2011 года

Газета Воронежской области. Издаётся с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.commun.ru](http://www.commun.ru)

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

## Равные возможности – для инвалидов

Сегодня отмечается Международный день инвалидов. В Воронежской области проживает около 250 тысяч человек с ограниченными возможностями. В регионе реализуется специальная целевая программа, квотируются рабочие места на предприятиях, работают стационарные учреждения, центры реабилитации. Как отметили в своём обращении губернатор Алексей Гордеев и председатель областной думы Владимир Ключников, в этом году региональные власти приступили к созданию инфраструктуры, позволяющей инвалидам свободно перемещаться, посещать культурные и учебные учреждения, производственные предприятия.

## Поездка в Семилукский район

Вчера губернатор Алексей Гордеев побывал с рабочей поездкой в Семилукском районе. Здесь он посетил Землянский среднюю школу с углубленным изучением отдельных предметов, местное предприятие ООО «Земляномолоко», осмотрел производственные линии фабрики ООО «КДМ-опт», огнеупорный завод и вновь построенный мост через реку Денина на подъезде к Семилукам от автомобильной дороги А-144 «Курск - Воронеж - Борисоглебск». Подробнее о поездке – в следующем номере «Коммуны».

## Американцу рассказали о выборах

Воронеж посетил представитель политического отдела посольства США Кевин Коверт. В ходе его визита состоялась встреча с председателем Избирательной комиссии Воронежской области Владимиром Селяниным и представителем Министерства иностранных дел России в Воронеже Александром Стояновским. Владимир Селянин проинформировал представителя посольства США о ходе избирательной кампании по подготовке к выборам депутатов Государственной думы, работе, проводимой областной Избирательной комиссией.

## Акционеры утвердили директора

На внеочередном собрании акционеров ОАО «Воронеж-Авиа» были досрочно прекращены полномочия генерального директора Александра Немкина. Новым гендиректором стал Денис Фурманов, который ранее занимал должность заместителя руководителя компании. Напомним, что об уходе Александра Немкина стало известно ещё в октябре. Возможно, такое решение было связано с проблемами долгов по выплате заработной платы.

## Аграрии – о качестве кормов

На базе Воронежского экспериментального комбикормового завода состоялась производственная семинар, посвященный актуальным вопросам качества кормов и совершенствования технологий производства. В его работе приняли участие ведущие аграрии Воронежской области, руководители животноводческих хозяйств, а также ученые из ВГАУ. По словам директора ОАО «ВЭКЗ» Виктора Ланкина, сегодня предприятие проходит этап технического перевооружения, завод оснащается современным оборудованием, этим он и привлёк к себе внимание специалистов.

## Хмеля больше нет

Возрождение маслосамого производства хмеля в России может принести сельхозпроизводителям доход до 5 миллиардов рублей в год только благодаря его закупкам отечественными пивоваренными компаниями, передает информгентство РИА «Новости» со ссылкой на президента Национального союза производителей пивоваренного ячменя и солода Александра Мордовина. Основной объём этого сырья приходится закупать за рубежом, преимущественно в Германии, Чехии и США. Как выяснила «Коммуна», в Воронежской области выращиванием хмеля занимается до 2010 года единственное хозяйство – КФХ «Русь» Лисинского района, где после гибели от засухи плантация так и не была восстановлена.

## «Белый день» хора



Фото Михаила ВРХОВИТО.

Воронежский государственный академический русский народный хор имени К.И.Масалитникова представил новую программу «Белый день». Премьера прошла на сцене театра оперы и балета. Артисты хора исполнили новые произведения инструментального и хорового жанров. Как сообщили в департаменте культуры по Воронежской области, новой является вокально-хореографическая композиция «Да у нас нынче белый день». Вся композиция представляет театрализованное действие, которое выстроено по законам эмоционального восприятия зрительного зала.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

## ВАШ ГОЛОС МОЖЕТ БЫТЬ РЕШАЮЩИМ!



### ОБРАЩЕНИЕ

#### Уважаемые избиратели!

4 декабря 2011 года – выборы депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

Каждый из нас, опустив бюллетень в избирательный ящик, реализует своё конституционное право на непосредственное участие в управлении делами государства.

Законность и демократичность предстоящих выборов, их открытость и гласность будут обеспечиваться независимостью, высоким профессионализмом членов избирательных комиссий всех уровней, многочисленными наблюдателями, в том числе и международными, которые будут находиться в день голосования практически на всех избирательных участках.

Дорогие земляки! Выборы – важный и ответственный для нашей страны момент.

Призываем вас не остаться равнодушными, прийти 4 декабря 2011 года на избирательные участки и отдать свой, возможно, решающий, голос за выбранную вами политическую партию, программа которой будет определять будущее каждого из нас, будущее всей нашей страны!

Уверены, что вы примете взвешенное, соответствующее вашим жизненным интересам решение!

Ждем вас на избирательных участках с 8.00 до 20.00.

Пусть день выборов – 4 декабря 2011 года запомнится всем воронежцам торжеством демократии и атмосферой праздничного настроения!

Избирательная комиссия Воронежской области.



Фото Михаила ВРХОВИТО.

Выступая недавно перед победителями областного конкурса профессионального мастера «Золотые руки», губернатор Алексей Гордеев сказал замечательные слова о том, что «рабочий класс всегда будет востребован, ибо он создаёт материальные ценности». И продолжил свою мысль:

Рабочий человек всегда будет иметь уважение в обществе. И в этом есть большой воспитательный момент. Поэтому сегодня, становясь примером для своих коллег, вы работаете на будущее.

Слова эти в полной мере относятся и к сварщику Владимиру Стерликову (на снимке). Несколько лет назад он пришёл учеником на Борисоглебский завод химического машиностроения – «Борхиммаш». И за этот сравнительно короткий отрезок времени стал настоящим мастером своего дела. А на недавнем заводском конкурсе «Лучший по профессии» добился успеха – стал призером.

# Заводов – больше, безработных – меньше

Власть | Губернатор Алексей Гордеев в первый день зимы совершил рабочую поездку в Верхнехавский район

Глава региона начал с осмотра новых промышленных предприятий. Он ознакомился с работой линии по производству теплоизолирующих смесей ООО «Тис-Мет» и изучил перспективы деятельности в районе двух предприятий: российско-польского и российско-германского.

Светлана ШАМАКИНА

ООО «ЕвроТехМет», занимающееся поставками для металлургической промышленности России и Украины шлакообразующих и теплоизолирующих смесей производства «Алсикал» (Германия) и огнеупоров производства «Ропичице» (Польша), создало в России собственное производство продукции – ООО «ТисМет», которое с прошлого года работает в Верхней Хаве. В этом году были созданы два совместных предприятия, которые также будут располагаться на производственной базе в селе Верхняя Хава: ООО «Ропичице-Рус» и ООО «Алсикал-Рус».

Построены новые цеха, хозяйственные и административные сооружения. Лаборатория предприятия для исследования и тестирования выпускаемой продукции будет оснащена передовым оборудованием стоимостью более 500 тысяч евро. Алексей Гордеев провел переговоры с директором ООО «Алсикал-Рус» Андреасом Ау, познакомился с пер-



Фото Михаила ШАМАКИНА.

спективной деятельности новых предприятий, оценив главные их преимущества: создание новых рабочих мест, поступление отчислений в бюджет региона, развитие партнерских отношений между Россией, Германией и Польшей.

Глава региона побывал на мясоперерабатывающем комплексе, который является инвестиционным проектом компании «Талекс». Это первый в регионе завод по переработке свинины

и мяса крупного рогатого скота с выходом на охлажденную продукцию. По словам председателя совета директоров «Талекс» Алексея Тотунова, стоимость проекта - 1,4 миллиарда рублей, производительность линии по переработке свинины - 120 голов в час, по крупному рогатому скоту - 20 голов в час, по овцам - 50 голов в час. При двухсменной работе производительность составит 1 млн. 800 тысяч голов в год, что позволит получить

около 40 тысяч тонн мяса на кости. Ежегодно восемь-двенадцать тысяч тонн живого материала готовы поставлять на завод свиноводческие хозяйства Верхнехавского района. В планах предприятия – производство продукции из рыбы.

Алексей Гордееву рассказали об особенностях производства на предприятии и условиях труда, планируемой экологической безопасности за счет использования очистных сооружений замкнутого цикла.

В Верхнехавской районной больнице губернатор осмотрел ход ремонтных работ, которые ведутся в рамках региональной программы «Модернизация здравоохранения Воронежской области на 2011-2012 годы». На первом этаже уже открыто отремонтированное приемное отделение больницы, дневной стационар для взрослых. Детское же обновленное отделение, расположенное на третьем этаже, примет первых пациентов десятого декабря.

Больница оборудована на 70 процентов. Осталось получить и установить самую дорогостоящую аппаратуру – рентгенодиагностический комплекс на три рабочих места и передвижной рентгеннаппарат, отметил главный врач больницы Михаил Жидков.

Активными темпами ведутся работы и на следующем объекте – строительстве физкультурно-оздоровительного комплекса «Хава». На комплексе стоимостью 280 миллионов рублей основная часть работ

уже сделана и ФОК планируется сдать летом следующего года. Это один из немногих многофункциональных комплексов с бассейном, где предусмотрены условия и для занятий спортом людей с ограниченными возможностями.

Подводя итоги поездки, Алексей Гордеев отметил:

Промышленность в регионе развивается. Очевиден прирост производства продукции. К примеру, скоро откроется цементный завод в Подгоренском районе. А здесь, в Верхнехавском районе, будут введены два крупных предприятия. Они помогут решить социальные проблемы. В частности, на заводе по мясопереработке будет создана тысяча высококвалифицированных рабочих мест с хорошей зарплатой. Экономический рост в районе в этом году по сравнению с прошлым составил два с лишним раза. Ну а в следующем году с пуском двух новых предприятий, думаю, ещё вырастет в два-три раза. За этими сухими цифрами – увеличение отчислений налогов, новые рабочие места и развитие социальной инфраструктуры. Сейчас ремонтируется районная больница. План по благоустройству медицинских учреждений есть и на следующий год. В районном центре строится самый крупный в сельском районе Воронежской области спортивный комплекс, вокруг которого будут обустроены детские игровые площадки. То есть новый объект станет хорошим оздоровительным центром для жителей райцентра.

# Воронеж засияет весь

Город | Вчера мэр Сергей Колиух совершил инспекционный выезд в микрорайон Краснолесный

В сопровождении первого заместителя главы - директора департамента городского хозяйства Сергея Крючкова, руководителя управы Железнодорожного района Леонида Беляева, главного инженера МКП «Воронежгорсвет» Владимира Фурсова и руководителя территориального отдела городского микрорайона Краснолесный Ларисы Насоновой Сергей Колиух посетил детский сад №11 и общеобразовательную школу №24, где проконтролировал работу новых котельных, обслуживающих здания.

Александр ПЕТРОВ

Также Сергей Колиух осмотрел несколько жилых домов, отремонтированных на Федеральном закону №185, пообщался с местными жителями, а главное – лично убедился в том, что поставленная им задача выполнена: сегодня проблем с уличным освещением в микрорайоне нет.

Краснолесный – зона особого внимания мэрии. Это самый удаленный микрорайон Воро-

нежа с почти 6 тысячами жителей. Несмотря на расстояние, его развитие осуществляется комплексно. Так, в детском саду Краснолесного сегодня воспитываются 150 детей. С ними занимаются 16 педагогических работников. В этом дошкольном учреждении наряду с традиционными образовательными программами реализуются и дополнительные – например, по духовно-нравственному и экологическому воспитанию, изучается английский язык.

В этом году в учреждении за счет средств муниципального бюджета были выполнены работы по капитальному и текущему ремонту на сумму более 900 тысяч рублей. Помимо замены окон, ремонта уличных веранд и внутренних помещений, установки системы передачи извещений о пожаре, устройства водометного узла, системы очистки питьевой воды и обустройства пешеходных дорожек на территории сада было установлено детское оборудование с бесшумными, каруселями, качалками, спортивным комплексом и игровым городком. Но главное – осуществлена подготовка отопительной системы к зимнему сезону, произведен запуск газовой котельной. На этот проект из городского бюджета было потрачено 1 млн. 800 тысяч рублей.

Окончание | Страница 2

# Переход как новенький

В Воронеже у «Детского мира» открылся подземный переход

Татьяна ПЕТРЕНКО

Продол по нему закрыли ещё в 2009 году, поставив железные решетки, а вот переход в запусочное состояние начал ещё задолго до этого времени. Пожаль, у каждого воронежца «подземка» на Плехановской стала ассоциироваться с мусорной свалкой и общественным туалетом. Чтобы вдохнуть в переход новую жизнь, городским властям потребовалось более 15 миллионов рублей и почти три месяца работы. Плана же провести эти работы городские власти добивались через суд несколько лет. По бумагам, переход принадлежал частной компании. И за всё это время она ни разу его не ремонтировала. Теперь место возвращено в муниципальную собственность. Открытие перехода городские власти планируют приурочить к 425-летию



Воронежа, но полностью завершить работы удалось только в ноябре.

Как рассказали в пресс-службе городской администрации, здесь всё пришлось переделывать заново. Сейчас в переходе полностью восстановлено освещение, стены облицованы гранитной плиткой, а у входов – навесы и пандусы. Кстати, в этом году козырьки появились у

всех шести муниципальных переходов. Это обошлось городской казне в пять миллионов рублей.

Продоланный ремонт оценил и губернатор Алексей Гордеев, побывавший там на открытие. Теперь главное, чтобы и воронежцы относились к обновлённому переходу бережно, и пользовались «подземкой» только по назначению.

РОССИЯ, МИР

## Явлинский метит в президенты

Партия «Яблоко» будет участвовать в президентских выборах в марте будущего года. Кандидатом от «Яблока» станет основатель партии, член её политического комитета Григорий Явлинский. Об этом на пресс-конференции во Владимире заявил председатель «Яблока» Сергей Митрохин, говорится в пресс-релизе на сайте партии. Митрохин отметил, что «Яблоко» готово к обсуждению других кандидатур от демократической оппозиции. «Мы не навязываем своего кандидата, а предлагаем обсудить все кандидатуры на праймериз, куда приглашаем все демократические партии, организации и движения», - сказал Сергей Митрохин.

## Хорватия войдёт в Евросоюз

Европейский парламент одобрил вступление Хорватии в Евросоюз. За соответствующее решение проголосовали 564 депутата, против выступили 38, ещё 32 – воздержались. В течение следующего года соглашение должно быть ратифицировано национальным парламентом Хорватии, а также парламентами всех 27 государств ЕС. Стати, Загреб подали заявку на вступление в Евросоюз в 2003 году, однако принятие Хорватии несколько раз откладывалось. Европарламент призвал Загреб решить оставшиеся проблемы в государстве. В частности, Хорватия обязалась провести ряд реформ, главным образом в сфере юстиции. В частности, страна пообещала улучшить ситуацию с основными правами и свободами граждан и снизить уровень коррупции.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ  
<http://www.commun.ru>  
Вчера 12:85:102 За текущий месяц 1973  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

ПОГОДА  
Воронежский гидрометеозцентр  
АВТООТВЕТИК  
265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометеозцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами небольшие кратковременные осадки, на дорогах скользко; ветер южный, умеренный; температура -1...+4.

4 декабря по области – облачно, временами осадки в виде мокрого снега и дождя; на дорогах скользко; ветер южный, умеренный; температура ночью 0...-5, днём 0...+5.

5 декабря по области – облачно с прояснениями, местами небольшие кратковременные осадки в виде мокрого снега и дождя; ветер юго-западный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью и днём +1...+6.



ВАЛЮТА  
\$ 30.8099  
¥ 0.0387  
€ 41.4824  
¥ 0.0244







